



## 三季度贸易顺差增长为经济平稳 运行提供积极支撑

作者：黎 轩

电话：010-58352867

邮箱：like@xinhua.org

9月进出口贸易延续顺差态势，且顺差规模环比扩大，三季度净出口对GDP仍有积极支持。

9月出口增长继续放缓，主要为对美出口大幅下降、外需疲弱、高基数等因素所致。从国别看，9月出口区域增速下降数量上升，其中对美国下滑最为剧烈，为本月出口的最大拖累；而东盟仍为正向拉动出口的主要区域。从出口商品看，9月能源产品形成正向拉动，而高新技术、机电产品、劳动密集型产品的负向拉动效用强化。其中，9月高新技术产品与机电产品的出口出现了较大幅度的下降，是本月出口超预期下行的主要原因。

9月进口跌幅扩大。从国别看，9月多数国家和地区的进口增速出现下降，自东盟进口正向拉动收窄，自韩国与其他区域的进口负向拉动有所放大。从主要进口商品看，9月铁矿砂的进口仍处于较高水平。整体看，铁矿砂量价齐升；成品油、铜、钢材等商品量价齐跌；谷物、大豆、原油、塑料、煤等商品量升价跌。

展望未来，就出口而言，在全球经济放缓、中美贸易摩擦反复、出口高基数等因素压制下，对未来出口较为谨慎。

